

# 特區聯合國首合辦大學生義工計劃

# 十港青赴緬東老撾服務

出國交流遊學、參與工作假期，都是本港90後青年的夢想；首度由政府及聯合國志願人員組織合辦的大學生義工計劃，已完成招募，獲甄選的十名義工幾乎是「三大」壟斷，他們將遠赴聯合國轄下設於老撾、柬埔寨及緬甸的機構服務，擔任傳訊、資料搜集、數據分析等工作，為期六個月。當局指，會負責義工服務期間的所需費用，包括住宿、交通、保險及生活津貼等，每人預計可獲至少二萬美元津貼。

大公報記者 吳卓峰

特首梁振英於今年《施政報告》提及，當局會幫助青年人開拓視野，其中一項工作是首度跟聯合國合作，推動海外青年義工計劃。港大文學院一年級生潘敏儀Tiffany，從本港八間資助大學初選後推薦的40名競爭對手中脫穎而出，成功搶得「頭啖湯」，成為前往緬甸參與義務工作的十位義工之一，預計今年八月出發，於首都仰光工作半年後回港。

## 三間大學佔去八成名額

潘敏儀指今年十名義工當中，其中六名來自港大、中大及科大各一名，即「三大」佔去八成席位，其餘兩人來自理大。Tiffany認為，自己曾參與樂施會及國際特赦組織的義務工作，因而被當局選中。

近日政府與義務工作發展局為準義工在港進行一連五日培訓，聯合國亦有派出「過來人」分享於當地工作經驗，當中會特別為他們進行輔導，調整義工的心理落差。Tiffany舉例指，「原本我跑去緬甸，係一心貪住當地人，但結果卻可能係幫自己更多，令自己更有得用。」

Tiffany將於仰光的「聯合國藥物和犯罪問題工作室」進行資料搜集工作，她笑言自己對濫藥和犯罪學等議題都有興趣，因而選擇前往緬甸。被問及出發前有何「憂慮」，Tiffany較擔心當地設施落後，食物口味或會不同，而且未必有無線上網跟親友聯絡，她無奈稱，沒有通訊工具的日子，一個人或會感到孤單，很多事情要獨自面對。

## 每名義工獲二萬美元津貼

民政事務局首席助理秘書長馮浩賢稱，當局會為十名義工提供資助，包括住宿、交通、保險及生活津貼等，每人可獲至少二萬美元津貼，即港幣約15.4萬元。他又指，除了聯合國志願人員組織之外，當局今年亦聯同本港三個義工團體（義務工作發展局、香港志願者協會、和平發展委員會），推行另外兩個義工計劃，包括廣東韶關及梅州山區做義工的「香港青年服務團」（見另稿），以及去年底由粵港雙方簽署簽訂協議而推動的「粵港青年志願服務合作計劃」。

馮浩賢強調，若計劃反應良好，當局會考慮擴展各計劃規模，讓更多青年到不同地方體驗，他呼籲有意到內地擔任義工的青年，可以到「香港青年服務團」網站報名參加新一期義工計劃，網址是http://www.servicecorps.hk/b5/index.html，截止日期為本月31日。

# 凡事皆可能 抗逆鬥士獲獎

【大公報訊】記者呂昕嶼、盧穎珊報道：聖公會聖基道兒童院昨日舉行嘉利「凡事皆可能」計劃嘉許禮及傑出人物選舉，表揚十名在人生歷程中充分表現逆境自強的能力，不怕阻撓的決心去挑戰「不可能」



聖公會聖基道兒童院舉行嘉利「凡事皆可能」計劃嘉許禮及傑出人物選舉

大公報記者 呂昕嶼攝

# 病房辦婚禮圓患者飲「新抱茶」願望

# 善終天使奪醫管局傑出員工

【大公報訊】實習記者陳進報道：「每一個人從出世到離開世界都離不開被人照顧，護理是一個很重要的行業！」58歲的香港佛教醫院護理總經理陳潔瑩，是今屆醫管局傑出員工之一，當了護士39年，護士生涯除了見證生離死別，更曾在入行初期服務麻風病人。她坦言，獎項對她來說並不重要，最令她滿足的是病人對她的信任及啟發。

陳潔瑩於1976年初入行時，曾於前醫務衛生署及瑪嘉烈醫院工作，1979年被派往荔枝角醫院工作半年。當時荔枝角醫院是一所精神病醫院，當中有兩間平房用作容納麻風病人。她回憶：「當時社會風氣都對麻風病甚為恐懼。麻風病會令病人面容扭曲，有些嚴重個案更會失去鼻子及耳朵。」

醫院的防護設備又簡陋，很多同事都想逃離為麻風病人服務。」她卻與衆不同，反而願意整個星期在荔枝角醫院當夜班。這整整一周令她與病人建立深厚

感情，她記得有一位「眼盲腳跛」的伯伯，捉住她的手以示感謝照顧之恩，令她滿足得一生難忘。

她後來於1993年與同事在香港佛教醫院合力開辦安養服務，幫助病人於人生最後歷程放下心頭大石，並享受剩下時間。「護士應該盡量緩和病人的痛楚，讓他們有尊嚴地離開世界」，陳潔瑩說，曾有一名年約60歲的乳癌末期患者希望「飲新抱茶」，她於是和同事在病房為病人兒子舉辦婚禮，助病人完成心願，病人於婚禮結束後不足一星期就去世了，令她更體會護理行業「視病猶親」的專業精神。

對於現時修讀護理學的大學生，她希望學生們都要知道護理其實是厭惡性行業，「換尿片、清理排泄物及包裝屍體」等工作是家常便飯，因此要考慮清楚才入行。她強調護理學有別於其他學科，希望學生們能同時照顧病人「身」「心」需要。

九龍中聯網採購及供應部獲頒醫管局傑出團隊獎

，採購部於2013年成立「特快專線」，由專人負責理合約貨品，節省採購時間約八成，令醫療物資採購系統更趨系統化。



陳潔瑩強調，護士要照顧病人「身」「心」需要  
大公報實習記者陳進攝



▲男傷者遭飛擊中頭部，在食肆內等候送院  
傷者提供



◆墮街鋁窗窗框扭曲

# 天降鋁窗碎片擊傷男子頭

【大公報訊】筲箕灣東喜道昨午發生墮窗傷人意外，一幢大廈高層單位一扇鋁窗突然脫落墮街，擊中食肆簷篷反彈落地，玻璃碎片四濺，一名男途人走避不及被鋁窗擊傷頭部，幸清醒並無大礙，警方列「高空墮物及有人受傷」處理，調查後將肇事單位女戶主帶署調查。另外，柴灣康平街一部停泊在路旁的七人車被一包從高處墮下的米擊毀，幸無人受傷。

事發於東喜道金來大廈，昨日下午近一時許，一對夫婦行經上址近地鐵站口時，大廈高層單位突有一扇鋁窗墜下，撞及地下食肆簷篷再反彈墜地，姓劉（43歲）男子走避不及，被鋁窗碎片擊傷頭部，當場頭破血流，同行41歲妻子手部亦被玻璃濺傷。剛巧食肆內有一名女護士在店內用膳，見有人受傷，立刻伸出援手，替兩人止血並包紮。

街坊見狀致電報警，救護員趕到為受傷夫婦急救，兩名傷者清醒送院治療。警員到場登樓調查，尋獲鋁窗所屬單位，將涉嫌容許物件從高處墮下的該單位姓黃（29歲）孕婦拘捕帶署調查。

## 大包米空襲七人車

另外，柴灣康平街昨凌晨突然有一個裝有米袋的白色垃圾袋從天而降，擊中一輛停泊在路邊的七人車車頂，天窗被砸碎，車內滿布白米，幸無人受傷，街坊聽到巨響報警，警員到場調查並聯絡車主，初步調查所得他並無與人結怨，車主未知被毀原因，警方事後檢走米袋調查。

高空墮物因觸犯《簡易程序治罪條例》第4B條「自建築物掉下的物體」的罪行，一經被定罪最高可被罰款一萬元及監禁六個月。該條例指出，如有人自建築物掉下任何東西，或容許任何東西自建築物墜下，以致對在公眾地方之內或附近的人造成危險或損傷者，則掉下該東西或容許該東西墜下的人，即屬犯罪。



◆七人車頂  
天窗被天降  
米包擊穿

# 黑幫租屋開賭遭警搗破

【大公報訊】有黑幫背景不法人士，在屯門租用私人住宅掩人耳目，開設「地下竹館」，專門賭博非法麻將，從中抽水圖利，警方接獲線報後經深入調查，昨凌晨採取突擊行動，破門進入目標單位，當場拘捕35名男女，當中包括一名有黑幫背景主持人，檢獲一批賭具及近兩萬元的賭款，一併帶署扣查。

被捕35人當中，包括21男14女，年齡介乎（22至68歲），其中一名姓江（29歲）男子疑為地下賭博主持人，涉嫌「經營賭博場所」，其餘男女為賭客，涉嫌「在賭博場所內賭博」被扣查，江疑有黑幫背景。

警方新界北總區重案組及三合會行動組人員，早前接獲線報，指屯門啓民徑三十五號一個住宅單位，疑被黑幫背景「新×安」人士租用，暗中經營地下竹館已達數星期，探員展開深入調查，發覺該非法賭檔在深夜時分經營，主要招待附近街坊，並會提供飲品及食物給賭客。而賭博形式主要玩麻將「跑馬仔」，即門快食糊，每鋪一百至二百元，主持則抽水百分之五圖利。

探員經過部署行動後，至昨凌晨零時許認爲時機成熟，二十多名探員趁該賭檔開始營業後掩至上址，成功破門入內，搗破「地下竹館」。行動中，警方檢獲八張電動麻將枱、十六副麻將及一萬八千元賭款與「水錢」，與被捕男女一併帶署扣查。

# 「細孖」揭姊拆窗花跳樓

【大公報訊】居於粉嶺聯和墟的一對27歲孿生姊妹，「大孖」昨晨被「細孖」發現在寓所內拆除窗花後跳樓，墮落樓下停車場撞毀簷篷及壓毀一輛私家車車尾，當場不治。警員到場調查，獲悉死者疑有情緒病紀錄，案件並無可疑，但遭壓毀的私家車車主家人則對事件感到十分無奈。另外，油麻地砵蘭街一名獨居婦人昨晨由所住大廈高層梯間一躍而下，飛墮後巷當場死亡。

跳樓自殺死者姓陳（27歲），生前與孿生妹妹及家人同住聯和墟榮福中心三座樓上一單位。據悉陳有工作，但患有情緒病，最近更突然辭去工作，由於她並無遺書，警方正了解其自殺原因是否與工作或情緒有關。

昨晨七時許，警方接獲一名27歲女子報案，指其孿生姐姐在上址住所睡房拆開窗花後一躍而下墮樓，警員接報到場，發現一名女子倒臥上址大廈對開停車場地面，已無氣息，側邊一輛白色私家車的右邊靠近尾座車頭被壓毀，對上的木製簷篷亦告毀損，相信是女死者撞下造成。警方調查相信事件無可疑，列作有人從高處墮下案件跟進，稍後兩名疑是死者的友人到場叩頭拜祭，逗留約十分鐘離去。

無辜被壓毀的私家車女車主譚太太事後接獲警方通知到停車場了解情況，她指座駕於年頭才以七萬元二手價買入，平時由丈夫駕駛，由於丈夫最近在外地，故已有十多日沒有開動，昨晨突遭壓毀而對事件感到非常無奈，但如何處理座駕，包括保險索償等，要待丈夫返港後處理。

另外，油麻地砵蘭街100號的大廈後巷，昨晨八時許，一名女子被發現由大廈高處墮下當場死亡。警員到場封鎖現場調查，證實女死者是獨居樓上一單位姓鄧（52歲）婦人，並有精神病紀錄，初步相信她從大廈的高層梯間跳下自殺，案件無可疑。